



5 день
7 апреля 2023 г.

ИНТЕРВЬЮ В ТАНДЕМЕ «СТУДЕНТ+НАСТАВНИК»

Участники:



Егорова Светлана Григорьевна,
главный эксперт компетенции «Парикмахерское искусство»



Мансуров Федор,
участник чемпионата



Вот и завершились конкурсные дни. Вы только что узнали, что стали победителем Чемпионата в компетенции «Парикмахерское искусство». Опиши свои впечатления.
Я не думал, что именно я одержу победу. Для меня это произошло неожиданно. Мне сейчас трудно описать свои эмоции и впечатления... Я просто очень рад, что усиленная подготовка принесла свои плоды.

Федор, почему вы решили специалистом в области парикмахерского искусства?
Сколько себя помню, я всегда хотел стать специалистом в творческой профессии. В 2019 году во время международного чемпионата «Молодые профессионалы» я ездил в выставочный центр Казань Экспо. И мне больше всего понравились компетенции «Ландшафтный дизайн» и «Парикмахерское искусство». Когда я закончил 9 класс, у меня было 2 пути: Марийский лесохозяйственный техникум или «Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий». Но получилось так, что оригиналы документов я подал в Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий. Так и началось мое знакомство с профессией.



Светлана Григорьевна, поделитесь секретами подготовки участников к Чемпионату.
Участвуя в подготовке студентов, всем экспертам приходилось выкладываться полностью. Мы старались передать участникам чемпионата весь свой опыт, который имеем. Чемпионатное движение помогло нам привлечь работодателей к подготовке, помогло понять, что же сейчас востребовано в индустрии красоты нашего региона.

Расскажите подробнее, о ваших социальных партнерах? Какую роль они играли на чемпионате?

Мы со своими социальными партнёрами работаем уже несколько лет. Якимова Марина Валерьевна раньше работала в нашем техникуме, а теперь наши студенты проходят стажировку в салоне «Мастерская красоты», в котором она является руководителем. Кроме этого она часто проводит мастер-классы, на которых студенты знакомятся с новыми веяниями парикмахерского искусства. Например, в нашем регионе в последнее время стала популярная мужская химическая завивка. Именно ее, по предложению представителя индустрии красоты выполняли наши конкурсанты.



**ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА**



Фёдор, какие задания, кроме мужской химической завивки вы выполняли в рамках чемпионата?

На чемпионате было 6 модулей, на выполнение которых давалось 3 дня. Это коммерческое окрашивание с укладкой, прогрессивная стрижка, накрутка на коклюшки без перманента, коммерческая стрижка с окрашиванием, мужская салонная стрижка и мужская стрижка с перманентом и укладкой. В каждом задании были определенные нюансы, которые нужно было обязательно учесть. Но с этими сложностями нужно было справляться, как говорится «не бывает взлетов без падений». Если у нас, участников чемпионата, возникали вопросы или нас что-то беспокоило, мы могли в любой момент обратиться к нашим наставникам, так как знали, что они всегда готовы прийти нам на помощь.



А вы как считаете, сложные ли были задания?

Не сказать, что сложные... Было мало времени на подготовку. Большое спасибо преподавателям, которые готовили участников в рамках своих учебных дисциплин. Без этой базы подготовить участников к чемпионату было бы сложно. Большая роль здесь принадлежит и куратору группы. Анжела Анатольевна сумела правильно настроить участников к чемпионату и это привело к успеху.



Фёдор, какие качества цените в своем наставнике?

Доброжелательность и отзывчивость. Разве не могут не восхищать то, что ты можешь позвонить и что-то спросить у своего наставника в любое время и получить ответ? Если у тебя что-то не получается, тебе всегда все объяснят, нарисуют схему стрижки...



Светлана Григорьевна, какие качества Федора, на ваш взгляд, помогли ему одержать победу?

Это упорство и стремление. На любую задачу, которые мы ставили перед ним он отвечал: «Я смогу, я сделаю...» На тренировках, Федору всегда было интересно разбирать различные варианты выполнения работ. Не менее важную роль сыграли и такие качества как терпение и стрессоустойчивость. Участнику чемпионата, как и спортсмену, очень важно преодолеть свой страх и волнение, важно собраться и выполнить все модули чемпионата.

Скажите, какую сверхспособность вы бы хотели иметь? И почему?

Мне кажется, что у каждого человека есть своя сверхспособность. Вопрос заключается только в ее развитии... Стремление к этому «живет» в каждом из нас. Чтобы развить ее и сделать невозможное, нужно много работать над собой.

Светлана Григорьевна, каковы ваши планы на будущее?.

Готовить студентов к чемпионату, заниматься своим профессиональным развитием. Планирую пройти обучение в Москве. Быть востребованным специалистом в индустрии красоты без самосовершенствования невозможно.



Есть ли у вас какие-то увлечения?

Конечно, добровольчество. Когда помогаешь людям – это здорово. У нас в республике есть ресурсный центр добровольчества, который действует на базе «Дворца молодежи». Людей, которым нужна помощь нахожу в основном через него. Например, вот в рамках акции #Мы вместе, мы, волонтеры, помогаем людям,



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Делаем обычные вещи: выгуливаем собак, сидим с маленькими детьми, ходим в магазин за продуктами. 15 апреля стартует конкурс «Формирование комфортной городской среды» и я как волонтер тоже буду участвовать в нем.



Кроме преподавательской деятельности я работаю в салоне красоты «Студия 8». Индустрия красоты стала моим основным увлечением. Я «раздаю красоту» жителям нашего города.



Фёдор, вы уже задумались о том, где будете работать после окончания техникума?
Пока что нет. Я хочу получить высшее образование. Пока не могу определиться. Выбор стоит между Поволжским государственным технологическим университетом и Марийским государственным университетом. Может быть, получу педагогическую специальность и пойду по стопам своего наставника.



Это решение Федора не может не радовать. В его лице растет достойная смена профессионалов!



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА